



3月15日夜,南阳执法部门连夜查处了“高老太”膏药生产作坊。左图:在车间查到的搅拌设备。右图:工作人员将其贴上封条。 本报特派记者 戴伟 摄

# “神药”=辣椒油+薄荷脑

央视3·15晚会曝光“名医”伎俩,本报记者连夜直击南阳查处现场

## “名医”搬出祖宗牌位 歇斯底里推销“神药”

一个是御医世家高氏家族第五代传人高老太,一个是慕容家族第八代传人慕容康,还有一个是清朝御医平秋鹤第十三代传人平老太,还有丁三怪拔喘膏,今年央视3·15晚会曝光了“名医”与他们的“神药”之间的勾当。

“高老太”和“慕容康”的“神药”都是治疗糖尿病的,他们自称使用家传“独有的经穴传感技术,从根本上平稳血糖”。

这些传承了家中历代先祖医学心血的“神医”,动不动就拿自己的祖宗牌位起誓,生怕别人怀疑自己的来头。

比如高老太总是在广告结尾发誓:“(没有疗效)我没险见到列祖列宗,砸了祖上传下来的奇方牌匾!”慕容康也说:“(没有疗效)我没险见到

祖列宗啊!”丁三怪更是说:“人在做天在看,一周期要是让你停不了药,我把姓改了随你的姓。”

在高老太降糖静电理疗贴的生产厂家河南省南阳市妙医堂药业有限公司,负责生产的陈经理说,为了规避药品监管,他们在审批的时候打了擦边球,把膏药贴产品都申请为有静电理疗功效的医疗器械。

也就是说,这些号称疗效显著的降糖药,根本就不是药。而且高老太的工作人员也对所谓的祖传降糖秘方做了揭秘,“就是膏药里面加西药,什么止疼粉、薄荷脑、樟脑、冰片这些都加里面,而且为了让患者贴上之后有发热的感觉,辣椒油更是必不可少的。”

本报记者 崔滨 王茂林 整理

## 南阳三部门连夜出击 查封“高老太”膏药

本报南阳3月16日零时讯(特派记者 杜洪雷) 15日晚,就在央视曝光“神医”以及“神药”之间的勾当时,河南相关执法人员将生产“高老太降糖静电理疗贴”的南阳妙医堂药业有限公司生产车间查封。

15日晚上9时20分许,记者与央视财经“3·15在行动”记者一起从南阳城区向东行驶了20分钟,在前期暗访记者的带领下来到了南阳市靳岗乡大庄,被央视曝光的南阳妙医堂药业有限公司的生产车间就在这个村里。

刚刚接近厂房,记者就闻到了浓烈的中药气味。记者发现,这个工厂并没有悬挂公司名称的牌子。据此前进入工厂的记者称,这个工厂内有一些用于制造各种贴剂的设备,每天能够制作20多万贴膏药,最多能够制作30多万贴。

随后,记者联系了当地的公安、药监等部门的

工作人员。大约20分钟之后,当地警方赶到了现场,随后工商、药监部门的工作人员也来到现场。多次叫门未得到回应,执法人员准备强行进入厂区。

经过一番努力,大门终于被打开。记者发现,生产车间是个两层楼,据介绍一楼是生产包装车间,二楼是办公室和宿舍,在包装车间的桌子上有一张纸,上面写着各种药膏的生产数量:“肩周1.4万”、“骨质1.6万”、“风湿1.5万”……

接着,记者跟随检查人员来到了二楼的办公室。在办公室内,工作人员扣押了大量的物证,其中包括很多往来账目。仔细查看,其代工厂家包括重庆、济南、珠海、大理等地的企业。

针对查处的情况,相关部门的工作人员表示,他们将查封这个生产车间,并对该生产企业进行深入调查,特别是对其生产的医疗器械进行鉴定。



# 美丽陷阱

如果有一种“神药”可保药到病除,甚至包治百病,那当然是一个美丽的神话;

金光灿灿的首饰不仅是贵重的,无疑也是美丽的!

然而,在这些美丽之后,都包藏着陷阱,所谓的“神药”,不过是辣椒油加上薄荷脑兑制而成,而所谓的千足金,里面竟掺进了价值低廉的“铍”。

●真容起底

## “神药”出自邈邈作坊

一个被吹得神乎其神的膏贴,其生产车间竟然隐身在一个小村庄里面。3月15日晚,记者跟随执法人员一起直击加工现场。

进入厂房,记者发现厂房的空地上堆满了已经包装好的一些药剂贴膏。随后,记者直接来到内门旁边的一个车间内,看到了大量的生产设备。其中在车间中间有三个容积很大的铁皮桶,桶内有搅拌设备。铁皮外侧被乌黑的浆状物遮盖着,显得有些肮脏。紧连着铁皮桶的还有一个设备,将桶内的膏体压制成半成品。

紧连着生产车间还有一个车间,从内部设置的机器设备来看应该是一个包装车间。这个车间内,记者看到了一些外包装箱以及一些盒子,其中有一些已经包装好了。在包装车间里面有一个箱子,装的就是已经包装好的“通气鼻通贴”。

本报特派记者 杜洪雷 3月16日零时发自南阳

## “名医”其实是个演员

多名仙风道骨、仪表不俗的“名医”,还有他们推销的治疗各种疑难慢性病的“神药”,到底是怎么回事呢?

河南指南针文化广告有限公司负责人李经理说,慕容氏糖贴的销售策划就是在他们公司制作的,“慕容康,其实就是公司找来的演员,在这类‘神药’营销中,拼的就是演员阵容和策划能力。”

指南针公司的一工作人员直言,这类“神药”的广告策划,如今炒的已经不是产品而是广告中的“神医”了,“去年到今年炒一年多,都是炒人,因为老百姓认这个东西,所以现在都炒滥了,我们都觉得起名字给起滥了,但是老百姓看了这东西还是买。”

本报记者 崔滨 王茂林 整理

## 金光灿灿千足金 穿上“内铍”增重量

今年的央视3·15晚会曝光不少所谓的千足金,很多都没达标,而是添加了一种叫做“铍”的元素。

铍在化学元素周期表中与黄金紧挨着,它的密度与黄金非常相似,但它的价格是黄金的五分之一到十分之一。有的厂家就把铍掺杂到黄金当中,做成首饰来卖给消费者,周大生等著名品牌均涉及其中。

记者在廊坊金街的周大生黄金专柜以5838元购买了一条标称千足金的黄金项链,但经国家珠宝玉石质量监督检测中心检测,这件黄金首饰的纯度为994.4%,杂质成分中,铍的含量竟然大于1.4%!

那千足金饰品里面的“内铍”是哪来的呢?在深圳市水贝珠宝城这一国内最大的黄金首饰加工批发集散地,记者发现,这里除了黄金交易之外,还有很多人在销售铍。

深圳水贝一位做黄金首饰加工的陈老板告诉记者,铍的确可以加到黄金里,关键是要掌握加入的量,加多了铍的黄金,容易被人发现。

在陈老板的加工车间,工人们将黄金加热融化。随后再将事先准备好的铍粉,加入到已经融化的黄金中,最后还要加入一些叫硼砂的白色粉末,用水进行冷却,整个过程不到4分钟,原先47.55克的黄金,加铍后的重量变成了48.41克,整整重了0.86克。

业内人士表示,目前,每克铍的市场价在50-90元,而每克黄金的市场价为300-400元,这种悬殊的差价是商家把铍掺杂到黄金当中的诱导原因。

而据一些加工企业透露,加了铍的黄金最终流向了周大生等著名珠宝品牌。

本报记者 崔滨 王茂林 整理

## 济南机场公安 销毁200余箱假茅台



民警在假茅台酒上浇汽油,准备焚烧。 本报见习记者 宋磊 摄

本报济南3月15日讯(见习记者 宋磊 实习生 陈娇娇) 15日,山东省公安厅机场公安局在济南国际机场开展了3·15打假宣传和假冒伪劣商品集中销毁活动,当天销毁涉案价值最大的200余箱假茅台酒。

15日上午11点,在济南国际机场锅炉房的院子里,机场公安局民警将200余箱被查获的假茅台酒点燃,在熊熊燃烧了近

一个小时后,这些假茅台酒被销毁。

据机场公安局刑侦支队队长陈寿河介绍,这200余箱假茅台酒是根据线索举报,在机场货运处查获的,涉案价值约200万元,下一步他们将根据线索到贵州进行调查办案,力争将制售贩卖假冒茅台酒的犯罪嫌疑人抓获。同时,他提醒广大消费者:在购买商品时,一定要到正规的店铺购买。

央视报道

记者直击